

КАЧУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 135 | 29 августа 1936 г. | (422)

НАКАНУНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ и 22-го МЕЖДУНАРОДНОГО ЮНОШЕСКОГО ДНЯ

В цехе полимеризации не выполнили решение парткома

«Помочь каждому рабочему, в первую очередь ударнику, стать стахановцем» — под таким лозунгом мы встречаем годовщину великого всенародного стахановского движения. Как же готовятся к встрече годовщины стахановского движения в цехе полимеризации? Очень плохо! Ударниками здесь не интересуются Стахановцев в цехе насчитывают большое количество, но они выявлены не по выполнению норм выработки, а по отдельным рекордам. Среднее выполнение с'ема каучука с аппарата в час ни одной бригадой не выполняется.

Оба корпуса полимеризации значительно ухудшили свою работу. За последние пять дней снизился веса блоков: во втором корпусе на 2 кг., в третьем корпусе на 19 кг. Потери динилла достигли чудовищной цифры—23 проц. в третьем корпусе (нач. Мурачев), во втором корпусе 12,78 проц. (нач. Папер). Выполнение производственной программы за 26 дней августа 80,37 проц.

Казалось бы при такой плохой работе и партгор цеха тов. Обухов и профгорт тов. Иванов совместно с нач. смен должны были усилить работу с ударниками и стахановцами. Но этого как раз и нет.

Партком поручил тт. Мурачеву, Куценок, Беаручкину в течение августа проверить выполнение заключенных соцдоговоров и заключение новых на лучшее освоение новых норм, улучшение качества, снижение брака и потерь. Но они этого поручения парткома не выполнили. Договора остались непроверенными. Смены между собой не соревнуются.

Митинговщина и штурмовщина—вообще характерны для цеха полимеризации. Увелишились отдельными рекордами аппаратчиков, начальники смен упустили основное—выполнение норм по всем аппаратам, которые обслуживают аппаратчики. Вместо подведения итогов трехмесячного соревнования бригад и оказания помощи ударникам, товарищи Мурачев, Куценок, Беаручник и др. отделались болтовней.

Мы задаем вопрос партгору цеха полимеризации тов. Обухову: до каких пор решение парткома не будет выполняться?

Осваиваем стахановские нормы

Комсомольская организация смены «В» цеха обработки 18 августа обесудила: как лучше организовать освоение стахановских норм, предложенных отраслевой конференцией. Проработав новые нормы, комсомольцы решили: создать стахановско-комсомольскую группу вальцовщиков в старом корпусе. В группу вошли лучшие вальцовщики комсомолец: Беспалов, Остапова и Некрасов. Они облизались к 22-му Международному Юношескому Дню и к первой годовщине стахановского движения освоить новые нормы. Руководит этой группой бригадир комсомолец Поляков.

21 августа, под непосред-

ственным контролем нач. смены и комсорга, была сделана проверка работы комсомольско-стахановской бригады. Оказалось, что новые нормы вполне реальны и выполнимы. Это оказывают следующие факты. Даже не имея вполне достаточно сырья, вальцовщики-комсомольцы значительно превышают свою оперативную норму. 18 августа Беспалов дал 155 проц., Остапова 160 проц., Некрасов 100 проц. 19 августа—Беспалов—192,3 проц., Остапова—197,3 проц., Некрасов—191 проц.

Стахановско-комсомольская бригада продолжает борьбу за дальнейшее освоение новых норм.

Б. П.

ЧТО МНЕ ПОЗВОЛИЛО УДЕРЖАТЬ ЗА СОБОЮ ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ СТАХАНОВЦА

Мое звено столяров (7 человек) всегда выполняло от 150 до 250 прод. старых норм. А в одиночку я доводил процент выполнения и до 300. С введением новых норм звено наше также не спускается ниже 150 проц. выполнения заданий.

Этого мы добиваемся тем, что заранее, накануне получаем и обсуждаем задания на своих 10 минутках, упрощаем методы работы, избегаем лишней, ненужных операций. А главное—избегаем кустарщины. При мало-мальски массовой работе

(например—оконные коробки и т. п.) мы не делаем пригонки одной детали к другой по отдельной в каждом случае разметке, а широко применяем шаблон.

Применение шаблона—это такое дело, которым пренебрегать не следует. Шаблон—это одна из деталей применения техники в столярном деле. Шаблон—это одно из условий, позволивших мне удержаться за собою почетное звание стахановца на протяжении почти целого года.

Стахановец Звездин А. А.

О ГОДОВЩИНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

30 августа исполняется год с того дня, когда Алексей Стаханов, применив новые методы работы, вошедшие в историю строительства социализма СССР как стахановские методы, дал свою первую рекордную добычу угля. Этим рекордом было положено начало новому высшему этапу социалистического соревнования—стахановскому движению, являющемуся ответом широких масс рабочего класса на лозунг великого вождя народов товарища Сталина: «Кадры решают все».

За истекший год стахановское движение стало огромной силой, превратившись под руководством партии в массовое, всенародное движение. Ряды стахановцев неуклонно растут. Рядом со главными инициаторами стахановского движения—Стахановым, Дюкановым, Бусыгиным, Сметанным, Дусой и Марией Виноградовой и Кривоносом—уже выросли десятки и сотни тысяч новых стахановцев, славных сталинских учеников, показывающих образцы самоотверженного героического труда и непревзойденного мастерства людей, оседлавших технику и погнавших ее вперед.

Успехи, достигнутые различными отраслями народного хозяйства в выполнении производственной программы текущего года, являются прямым результатом роста стахановского движения. Однако гигантские возможности повышения производительности труда, созданные стахановским движением, далеко не использованы, и ряд отраслей промышленности продолжает отставать в развертывании стахановского движения.

Несмотря на огромный рост рядов стахановцев, они еще не стали большинством рабочего класса.

Многочисленная армия ударников, являющаяся основным резервуаром для роста стахановских рядов, не пользуется должным вниманием со стороны хо-

зяйственных работников и профсоюзных организаций.

Забвение профсоюзными ударников является грубейшим извращением и крупной ошибкой, которую необходимо немедленно исправить. За последнее время многие профессиональные организации ослабили свое внимание к организации индивидуального и коллективного социалистического соревнования, являющегося основным методом строительства социализма. Производственные совещания сплошь и рядом не созываются. Выполнение рабочих предложений не контролируется.

Между тем стахановское движение может расти и крепнуть только на базе широко развернутого социалистического соревнования, усиления работы производственных совещаний, являющихся пресекрасной школой для передачи опыта стахановцев ударникам и всем работающим.

Далеко не все хозорганы возлагали стахановское движение и не устранили технических и организационных недочетов, тормозящих его развитие. Инженеры и техники во многих случаях не оказывают ударникам необходимой помощи в освоении стахановских методов работы. На некоторых предприятиях все еще до сих пор не сломлено сопротивление со стороны консервативно-бюрократических элементов.

Одобрив инициативу ряда предприятий (шахта «Центральная-Иришо» и другие), начавших подготовку к годовщине стахановского движения—30 августа, ВЦСПС предлагает всем профсоюзным всемерно поддерживать стремление широких масс рабочих и работниц расширить ряды стахановцев.

Годовщина стахановского движения должна пройти под лозунгом «Помочь каждому рабочему, в первую очередь ударнику, стать стахановцем».

ОКОНЧАНИЕ СМОТРИ НА 2 С.РАНИЦЕ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ НОРМ ДОКАЗАЛО ИХ ПОЛНУЮ РЕАЛЬНОСТЬ

Стахановское движение опрокинуло старые технические нормы. Как и во всех отраслях социалистического хозяйства, так и на нашем заводе стахановцы показывают образцы высокой социалистической производительности труда, перекрывая уже не только новые нормы, установленные отраслевой конференцией промышленности СК, но перекрывают во многих случаях и проектные мощности.

Недавно мы указывали о выполнении новых норм по печному цеху. Перевыполнение норм имеется также и во всех других цехах.

Наиболее успешно производственные нормы выполняются на восьмой и седьмой системах ректификации цеха регенерации. Если принять норму с'ема каучука в смыву за 100 при содержании 6,5 проц. объема воды, то средний показатель за 15 дней августа будет следующий:

См.	Фамилия аппаратчика	8-ая система		7-ая система:	
		Выполн.	% воды	Выполн.	% воды
«А»	Благих	120/97,5	6,25	118/96	6,32
«Б»	Дмитриенко	124/101	6,53	119/97	6,48
«В»	Жуктова	124/101	6,22	122/99	6,31
«Г»	Шурягин	127/103	6,30	121/98	6,30

(Шурягин показал процент выполнения норм отраслевой конференции, знаменателем—процент выполнения проектных мощностей).

Такая высокая производительность, конечно, не предел. И это доказывают

все новые и новые рекорды наших отдельных стахановцев.

Не плохие показатели дают по освоению новых норм и в цехе обработки. С 16 по 25 августа вакуум-емесители дали выполненные нормы на 100 %. Машинист Бендюк и грузчики Семейюк, Дьяков и Воронин, по отношению к средней выработке, выполнили за это время новые нормы на 117,2 проц. Вальцовка смены «В» выполнила на 133 проц. новые нормы отраслевой конференции и на 110 проц. проектные мощности.

Отдельные сменные рекорды имеются также в цехах газовом и полимеризации. Но ввиду того, что печной цех не дает достаточного (по мощности газового цеха) количества продукта—цехи газовый и полимеризации средне-сменных норм недовыполняют.

Вступая во вторую стахановскую годовщину и вводя новые нормы в действие официально с 1 сен-

тября—надо еще выше поднимать стахановскую активность и инициативу.

Первый опыт, вернее предварительное внедрение новых норм, доказывает работой наших стахановцев, что имеются все возможности к выполнению и перевыполнению новых норм отраслевой конференции. Это конечно не достигается самоотем. Само собой разумеется, необходимо помогать отстающим рабочим и особенно молодым рабочим. Необходимо вести развернутую работу с ударниками—завтрашними стахановцами. От этого будет зависеть в огромной степени успех и дальнейший подъем великого стахановского движения на нашем заводе; дальнейший расцвет социалистического хозяйства нашей родины, частицей которой является наш завод.

Нач. гр. нормирования
Машерек

О ГОДОВЩИНЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ПОСТАВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС (О К О Н Ч А Н И Е)

Главное внимание профорганизаций при проведении годовщины должно быть обращено на освоение методов работы стахановцев всеми ударниками и рабочими, на развертывание критики производственных недостатков и устранение всех препятствий, тормозящих дальнейшее развитие стахановского движения, и на реализацию решений отраслевых производственных конференций о введении новых норм выработки.

Президиум ВЦСПС предлагает всем профорганизациям:

1. В период с 30 августа по 10 сентября созвать специализированные производственные совещания в группах, цехах, участках, цехах с докладами представителей администрации и профсоюзных организаций о состоянии стахановского движения.

На производственных совещаниях должна быть развернута самая широкая самокритика и вскрыты конкретные причины, мешающие дальнейшему росту стахановцев на данном производственном участке.

На основе указаний стахановцев и ударников производственные совещания в порядке массового контроля должны разработать конкретный план мероприятий обеспечивающий устранение причин, тормозящих расширение рядов стахановцев и затрудняющих каждому рабочему выполнение и перевыполнение новых норм выработки.

Необходимо обратить самое серьезное внимание на то, чтобы стахановское движение было направлено не только на коли-

чественные показатели, но и на улучшение качества выпускаемой продукции.

2. Профсоюзные работники должны отчитаться перед широкими массами членов союза о своей работе по содействию в развитии стахановского движения, в частности, в чем выразилась забота союза об ударниках и стахановцах, как они помогли повышению технической квалификации и организовали обмен опытом ударников и стахановцев.

3. Создать общецеховые собрания инженерно-технических секций, на которых заслушать доклады Бюро секций об участии инженерно-технических работников в развертывании стахановского движения на данном предприятии.

4. В годовщину стахановского движения созвать общецеховые собрания стахановцев, ударников, инженеров и техников, а также профсоюзного актива с докладами директора завода и председателя цехкома об итогах стахановского движения по предприятию и мерах для дальнейшего развития ударного и стахановского движения.

Общезаводские собрания должны тщательно подготавливаться и проводиться совместно с администрацией.

Президиум ВЦСПС предупреждает все профорганизации против попыток сведения годовщины стахановского почину к пустой парадности и шумихе, чуждым духу стахановского движения и опошляющим его.

ПЛОХОЙ ПОКАЗАТЕЛЬ РЕЗУЛЬТАТ НЕВНИМАТЕЛЬНОСТИ

В предыдущем номере газеты „Каучук“ мы дали обзор и анализ работы лучшей бригады № 10 опытной траншеи нового корпуса. А как работает бригада № 12?

За две декады августа у этой бригады оказался сравнительно самый низкий показатель с'емму каучука с аппарата в час— 7,1 кг. Лишь в 4-ой пятидневке она несколько поднялась, дав средний с'ем 7,5 кг. с аппарата в час.

Тут необходимо отметить, что охлаждение аппаратов бригада № 12 проводит гораздо лучше, чем другие бригады траншеи. Значит от этой бригады следовало бы ожидать высоких показателей. А их нет. В чем же дело?

Дело в том, что аппаратчики бригады № 12 относятся очень невнимательно к своей работе. Вот именно поэтому у них имеется низкий с'ем каучука с аппарата в час. Вот наиболее яркий пример тому. Аппаратчика Кузнецова из-за невнимательности открыла горячую воду в одном из аппаратов и выпустила ее в канализацию, чем задержала стравливание по всему цеху.

С забивкой аппаратов в бригаде № 12 также обстоит дело плохо. Забивают аппараты Широкова, Кузнецова, Муравова.

Двое.

С. С. КАМЕНЕВ

Красная армия с глубокой болью встретит известие о безвременной смерти одного из старейших и заслуженных своих бойцов и командиров — командира 1-го ранга Сергея Сергеевича Каменева.

Кадровый офицер старой армии, полковник генерального штаба — Сергей Сергеевич с первых дней Октябрьской революции был командиром и навсегда стал под знамена Великой пролетарской революции, полностью отдавая молодой Красной армии свои большие знания и военный опыт.

Имя Сергея Сергеевича, главнокомандующего в дни гражданской войны, прочно вошло в историю нашей борьбы с белогвардейщиной и интервенцией.

За свои выдающиеся заслуги в гражданской войне Сергей Сергеевич был награжден высшей боевой наградой — орденом Красного знамени, боевым оружием и рядом других наград.

По окончании гражданской войны Сергей Сергеевич, с присущей ему энергией, неутомимо продолжал работать над укреплением боевой мощи любимой им Красной армии. Занимаясь последовательно ряд ответственных должностей — инспектора РККА, начальника штаба РККА, начальника Главного управления РККА, заместителя председателя Революционного комитета, заместителя начальника политвоздушной обороны страны, — Сергей Сергеевич неизменно вкладывал в свою работу все свое горячее сердце, свой яркий ум.

Несмотря на свою огромную служебную загруженность Сергей Сергеевич одновременно вел и широкую общественную работу. Он в свое время активно руководил первыми мероприятиями советской власти и общественности по освоению Арктики. Он

один из старейших членов и создателей Осоавиахима — массового оборонного общества. В Осоавиахиме Сергей Сергеевич, как общественник, руководил массовым стрелковым спортом. Он любовно вырастил целое поколение искусных стрелков и снайперов.

Своей работе Сергей Сергеевич всегда отдавался полностью, до конца, со всей страстью своего большого и честного сердца. Он болел, в полном смысле этого слова, за поручаемое ему дело. Так можно работать он и на своем последнем служебном посту, выполняя весьма ответственную и весьма нужную работу по укреплению противовоздушной обороны своей родины.

Всего несколько дней тому назад, как всегда неутомимый, бодрый, полный сил и энергии, Сергей Сергеевич руководил в Ленинграде противовоздушным учением. Тем острее боль утраты. Никто не хочет мириться сознание, с тем, что этого замечательного бойца, организатора и командира Красной армии, чуткого и сердечного товарища нет уже среди нас, что так внезапно и так рано, всего на 56-м году, оборвалась эта прекрасная жизнь — жизнь честного сына нашей Великой родины.

Сергей Сергеевич умер больным, членом нашей партии. Формально членом нашей партии он стал лет тому назад. Но еще задолго до этого, в дни тяжелых испытаний гражданской войны, он крепко и бесспорно связал свою судьбу с партией, с великим делом Ленина — Сталина. Он честно и беззаветно служил Великой пролетарской революции.

Страна советов умеет ценить таких людей, как Сергей Сергеевич. Память о нем, как о славно боевом командире, честном сыне своей родины, навсегда сохранится в сердцах бойцов пролетарской революции.

Ворошилов К. Е., Орджоникидзе Г. К., Гамарин, Тухачевский, Бубнов, Уншлихт, Егоров, Буденный, Блюкер, Уборевич, Шапошников, Белов, Орлов, Викторев, Мухомов, Алексис Хальский, Левандовский, Дыбенко, Нахичев, Федюк, Дубовый, Нора, Галлер, Можанов, Седякин, Булин, Амалин, Осипов, Аронштам, Вяльчик, Гришин, Гугин, Грибов, Горбачев, Эйдем, Пелин, Мотенинов, Левичев, Грязнов, Гайлит, Гарькавый, Великанов, Шифрес, Смирнов, Славиш, Онуев, Меусис, Улицкий, Горюхович, Мультинов, Берзин, Саузерский, Тимошенко, Фельдман, Ирицкий, Едимов, Шестаков, Ярец, Астров, Хрипин, Тодорский, Анапавино, Аллоа, Васильев, Германович, Лапин, Лурди, Прокофьев, Роговский, Флишман, Хрулев, Мушкин, Нучинский, Баранов, Николайский, Гарф, Перемышлов, Волыев, Бонис, Блажевич, Лонев, Бордовский, Носич, Жилоцов, Петухов, Жемальничий, Авиницкий, Смолин, Пугачев, Ошлей, Никитин, Ланда, Троянор, Ульрих, Смординов.

ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА

Будьте бдительны, выдерживайте заданный режим

Прошло два месяца, как я растался со своим заводом и теперь служу в любимой небоевой Красной армии. Я очень рад, что попал в военно-воздушную школу, где мне сразу стахановский пришлось взяться за учебу. Я с радостью стал изучать крылатых птиц, моторы которых работают бесзвучно. Я стал овладевать воздушной техникой, чтобы в любую минуту быть готовым к защите нашей радостной и счастливой родины, которую ведет от победы к победе мудрый и любимый наш вождь товарищ Сталин.

Когда я только узнал, что контрреволюционная троцкистско-зиновьевская банда пыталась отнять у нас любимого вождя народов товарища Сталина, то мое сердце переполнилось гневом. Я поставил перед собой задачу быть еще более бдительным красноармейцем и в ответ проклятым подлецам и негодям, которые отняли у нас пламенного трибуна, верного ленинца, друга и соратника Сталина — Сергея Мироновича Кирова — учиться исключительно по стахановски, быть дисциплинированным и получать отметки

не ниже, как на хорошо, чтобы в ближайшее время стать достойным командиром нашей славленной рабоче-крестьянской Красной армии.

Своих же товарищей аппаратчиков печного цеха, инженерно-технический персонал цеха призываю быть бдительными и в ответ на вылазку гнусных врагов троцкистско-зиновьевской банды — выдерживать точно заданный режим на аппаратах, по стахановски выполнять новые нормы.

Бывший аппаратчик печного цеха. Кольцов Д. М.

Раздувают штаты начальников

В комендатуре завода имеется главный комендант тов. Пешков, его заместитель (он же нач. команды) тов. Шестернев и политрук тов. Попов.

Этот штат вполне справляется со своей работой: занятия проводит политрук, развод — нач. команды, а всем штатом комендатуры в целом с успехом руководит главный комендант.

Но почему — то в комендатуру прислана еще штатная единица: зам. коменданта тов. Николаенко. Так как все обязанности по комендатуре полностью распределены и выполняются прежним штатом, то тов. Николаенко ничего не остается делать, как ходить из угла в угол в ожидании гудка на 4 часа, чтобы немедленно „смотреть удочки“ и уехать домой. С.

Работу радиоузла

Трудящиеся завода СК-2 предъявляют радиоузлу законные требования: работать четко и бесперебойно. Однако эти требования при существующих условиях обеспечены как следует быть не могут, и вот почему.

На протяжении пяти лет узел побывал у шести хозяйственных организаций, но никто из них необходимой помощи не оказал, в том числе и нынешние руководители — начальник связи Горбунов и ЭТЧ.

Сейчас поступает большое количество заявок на радиофикацию квартир. Удовлетворить эти заявки радиоузел не может за отсутствия проводов, розеток, вылок, штепселей, шнуров и других материалов.

Нуждаемся мы также в дополнительной мощной аппаратуре и в специальном для нее помещениях.

Необходимые детали работники узла вынуждены были де-

пора упорядочить

лать собственными средствами, кустарно, лишь этим поддерживая жизнь узла. Но это не надолго. Оборудование узла технически изношено.

Наступает четвертый квартал. К этому времени работу радиоузла необходимо упорядочить. Для этого нужно выстроить для радиоузла специальное помещение, на которое средства директора завода отпущены и давно уже готов проект. Составленную мною смету на дополнительное оборудование, с учетом развития местного заводского вещания, надо планомерно отряду ускорить утверждением для скорейшей ее реализации.

Пора также перевести радиоузел на самостоятельную хозяйственную единицу, включив его одновременно в регулярное плановое снабжение необходимыми материалами.

Зав. радиоузлом Павловичено

НЕБРЕЖНОСТЬ ЭЛЕКТРОКАРЩИЦ

В цехе обработки некоторые электрокарщики, в том числе Богатырева, настолько небрежно правят электрокарой, что обязательно задевают за ворота, сво-

рочивая с них железную обшивку, не жалея угольников.

Начальники же смен смотрят на эту небрежность слишком снисходительно.

Р-в

рочивая с них железную обшивку, не жалея угольников.

Начальники же смен смотрят на эту небрежность слишком снисходительно.

Р-в

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

По инициативе рабочей библиотеки и рабочего клуба, актив читателей сегодня устраивает литературный вечер, посвященный памяти М. Горького.

Организации этого вечера предшествовала большая подготовительная работа. Активисты читатели устраивали в бараках и цехах читку произведений великого писателя и провели ряд бесед о его жизни и деятельности. 18 августа в библиотеке состоялось совещание актива, которое положило начало подготовке.

24 августа в бараке № 1 прошел вечер тов. Черемисов. Он привлеч слушателям несколько глав из книги Груздева „Жизнь и приключения М. Горького“. В этой беседе приняли участие 10 человек. Они одобрили организацию литературного вечера.

Тов. Курянина провела беседу среди рабочих 21 августа используя обеденный перерыв. Она рассказала о предстоящем вечере и прочла выдержки из книги Горького „Мать“. Здесь в беседе участвовало 38 человек.

Стахановец Завалишин провел беседу во 2 и бараке.

Всего в подготовке к вечеру участвовало 8 активистов рабочей библиотеки. Рабочие одобряют не только устройство вечера, но и литературных бесед.

Так например, после того, когда слесарь Пуговкин провел беседу в 19-м бараке, аудитория потребовала от него устроить беседу вторично. Пугорельский

Кладовщик Дегтярев стороники обезлички

Для того, чтобы получить что-либо из кладовой цеха обработки, мало разглядеть кладовщика Дегтярева. Нужно еще дожидаться появления чернорабочего Азарова, которому Дегтярев обычно перепоручает ключ от складочных помещений.

Нормально ли такое положение? Конечно — нет.

Н-но

Извещение

Кружок кройки и шитья при нашем заводе доводит до сведения учащихся, рабочих и ИТР о том, что 31 августа состоится общее собрание в помещении клуба ИТР.

Начало собрания в 18 часов. Явка всех кружковцев обязательна.

Руководитель Воробьева

Вр. и. о. ответ. редактора С. Винский

Тираж 1700